
小６ 算数「図形の拡大と縮小」２        組  番 氏名         

（１）ゆみさんは今までに学習した正多角形が、すべて拡大図と縮図の関係になっている

ことを説明しています。□に当てはまる言葉を入れましょう。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）下の図はたけしさんの学校の縮図です。この地図は，縮尺５００分の１です。校舎

の横の長さ（８㎝）は実際には何ｍでしょうか。 

 

          

 

 

 

 

 

 

（３）たけしさんが地図帳で家から学校までの距離を測ると３ｃｍありました。お母さん

が、実際には３００ｍあると教えてくれました。その地図は何分の１の縮尺になって

いますか。  

   

 

式  

  

 

 

 

 

          答え             

 

 

校  舎 

 
 

 

  答え           

  

正多角形はすべての辺の長さ

が     、すべての角の大き

さも     。 

だから､必ず対応する辺の長さ 

の  が等しく、対応する角の大

きさも等しくので、拡大図や縮図

の関係になります。 

 

 

 

 

８㎝ 



小６ 算数「図形の拡大と縮小」２ 解答・解説  

（１）ゆみさんは今までに学習した正多角形が、すべて拡大図と縮図の関係になっている

ことを説明しています。□に当てはまる言葉を入れましょう。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）下の図はたけしさんの学校の縮図です。この地図は、縮尺５００分の１です。校舎

の横の長さ（８㎝）は実際には何ｍでしょうか。 

 

          

 

 

 

 

 

【解答】４０ｍ 

【解説】地図の縮尺が５００分の１なので，実際の長さは，５００倍です。 

       ８ × ５００ ＝ ４０００    ４０００㎝ ＝ ４０ｍ 

 

（３）たけしさんが地図帳で家から学校までの距離を測ると３ｃｍありました。お母さん

が、実際には３００ｍあると教えてくれました。その地図は何分の１の縮尺になっ

ていますか。 

   

式 ３÷３００００＝０．０００１ 

    ０．０００１＝
１

１００００
 

 

答え  １万分の１の縮尺  

 

校  舎 

 
 

 

  答え  ４０ｍ    

  

正多角形はすべての辺の長さ

が     、すべての角の大き

さも     。 

だから､必ず対応する辺の長さ 

の  が等しく、対応する角の大

きさも等しくので、拡大図や縮図

の関係になります。 

 

 
等しく 

比 

 
等しい 

８㎝ 


